

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 運動醜聞 來源 民生報 日期 740321 版面 三版

美國防止運動迷鬧事

運動場所將禁賣啤酒

底特律的棒球迷這個球季在老虎球場 (Tiger Stadium) 看球時，只能買到含酒精量低的啤酒，因為主事者希望球場的氣氛「比較健康」。

海奎瑞 (Diretes) 的球迷在匹茲堡三河球場 (Three Rivers Stadium) 看球時，如果希望離開那些喧嘩的啤酒客，可以買到新添設的「家庭區」(Family Section)。

丹佛「黃金美式足球賽」(Gold Football Game) 時，哩高球場 (Mile High Stadium) 在第四節的大部分時間不賣啤酒。

這些措施，都是主事者為了設法控制球迷在看比賽時，過度喝酒的部分辦法。管理紐約市謝亞球場 (Shea Stadium) 的巨人球場 (Giants Stadium) 等許多場地，的哈利·史帝文斯公司 (Harry M. Stevens Co.) 副總經理羅斯 (Frank M. Rose) 說：「我們已了解近年來這個問題越來越嚴重。」

羅斯說，在作法上，他們是因地制宜。例如在巨人球場根本不賣啤酒；有些球場只在特定的場合不賣。此外，在出售啤酒時，供應含酒精量低或不含酒精的啤酒。紐約大都會隊 (Mets) 為了遵照史帝文斯的作法，在謝亞球場的所有攤位上只賣低酒精的啤酒，而且還對買酒的時間加以限制。

老虎球場作法是，每人一次只能買兩罐啤酒。從一九八五年的球季開始，老虎球場的攤位只能賣低酒精的啤酒。

匹茲堡的「家庭區」有五百個位子，為警衛把守，實施禁酒規定。三河球場為警衛把守，實施禁酒規定。三河球場的業務主管說，三河球場沒有喝酒鬧事的大問題，「但還是有零星的事件，不過他們並非無所事事。」

過我們認為球迷覺得這是一個問題。」球場的總經理說，正在研究球迷對只出售低酒精啤酒的反應。他說，「這不是件容易的事。匹茲堡的球迷都守規矩，在一般標準之上。凡是喝醉的人，我們就不讓他留在球場。」

在加州的天使球場 (Angels Games)，球迷只能到小吃攤買啤酒，不能在座位上買。球場的主管人員說，「我們注意到小吃攤去的人，只要看見有人露出了醉態，就不賣啤酒給他。」對於老虎球場敢和有意賣啤酒的人，他們認為「這是勇敢和有意賣啤酒的作法。」相信其它的俱樂部也會注意、分析和跟進。

美式足球聯盟的丹佛黃金隊表示，它準備當地主隊在哩高球場比賽時，到第四節時就停售啤酒，目的是要使球迷在散場回家之前清醒。不過他們並非無所事事。」

洛杉磯道奇隊 (Dodgers) 說，他們早就計畫在棒球場上管制賣酒。「我們不在座位走道上賣啤酒，只在價格上買。買酒的人要提出年齡證明，而且不賣給已有醉態的人。」(周之摘譯自美聯社特稿)

低酒精啤酒的計畫。

芝加哥柯米斯基公園 (Comiskey Park) 的管理當局，已在討論這個球季出售低酒精啤酒的事。如果球場上與酒精有關的事件增加，他們可能會開始實施這個辦法。球場的業務經理瑞登 (Pat Redden) 說，他的公司在第八局中間停止在座位上購買啤酒，如果大吵鬧，停止在第一個區或全場出售啤酒。

旺尼安那波里斯的 Metropolitan 球場，在棒球和足球比賽時，又有不同的作法。在雙城球場 (Twins) 比賽時，小販在第七局停止賣啤酒，但攤位可賣到第八或第九局。海盜球場 (Pirates) 比賽時，小販在下半場即不賣啤酒，攤位可賣到終場。這種辦法不準備改變，但雙城球場正在研究和匹茲堡相似的「家庭區」的可能性。雙城球場的作業經理穆爾 (David Moore) 說，他們將試行這一辦法。



何姆斯斯拳王賽與電腦

金人

世界重量級拳王何姆斯斯擊戰時，從拉斯維加斯發出的新聞報導中，有這麼一段：「由有線電視 HBO 的電腦分析顯示，何姆斯斯出拳四百二十七次，共擊中貝伊二百六十次，出拳命中率達百分之六十一。貝伊出拳二百六十次，但僅中何姆斯斯六十九次，命中率低到百分之二十七。貝伊七十九次刺拳也僅擊中何姆斯斯十四次。」

難免會有誤判。如今再加一個電腦去分析，客觀的統計可消除勝負不公之爭議，對裁判而言電腦在無形中監督著裁判要認真而公正的執法，比賽的公正性，可信度也比以往提高。

電腦加入運動競賽的行列，好處多多，然而最重要的應是運用在訓練方面。就以拳擊訓練來說，左、右拳的次數與力量，甚至左、右出拳的速度都可從電腦中找到答案，這些都不是拳擊教練平常指導選手憑肉眼所能看得出來的，必須借重電腦等科技儀器來彌補教練「觀察」之不足，如此，運動訓練也更其有效。

各種運動訓練，專家與科技之結合是今天的趨勢，我國體育界應有此共識。師大體育研究所主任簡耀輝博士也指出成立運動科學中心，是我們進軍國際體壇刻不容緩的事。從簡耀輝之言與國際體育界以科技方法、設備及專業知識「製造」金牌選手的潮流觀之，我們的體育發展應重視三件事：

一、編列預算購買科技儀器，投入運動訓練行列，供教練、選手使用。

二、加速訓練運用科技儀器的人才。

三、聘請外國專家來華協助提升教練水準。

過去的拳王賽新聞，向來只報導每一回合的比賽過程，誰在這一回合佔上風，憑報導者主觀認定，比賽結束以裁判的判決為終結，有的僅以少許點數分勝負，